

北城街道打造“微服务”党建品牌

本报讯(通讯员 郭玉华 王英 贾晓飞)“大爷,天气热了,您在家开空调、开风扇等用电器的时候一定要注意安全,有啥需要帮忙的随时给社区打电话,我们志愿者随时提供服务……”日前,在牡丹区北城街道办事处河东社区,新时代文明实践站负责人李同为对刘大爷再叮嘱。这是北城街道开展“微服务”活动中的普通一幕。

近年来,北城街道党工委坚持从细微处服务入手,精心打造党建“微党课”、认领党建“微心愿”、做好党建“微服务”、选树党建“微典型”等党建机制,充分发挥党员在城市网格治理中的宣传、发动、参与、监督作用,不断提升了基层党建工作针对性、生动性、实效性。

“我们立足实际,创新建立了‘大党

建+小网格’的基层党组织工作机制,加强对城市网格划分、规范、整合和运行全过程的领导。”北城街道党工委书记张强介绍,他们优先从党员骨干中招录兼职网格员,选任社区“两委”成员、专职工作者等担任网格党支部书记,构建了“街道党工委、社区党委(总支)、网格(小区)党支部、楼宇党小组、党员中心户”组织体系,实现了规范化、精细化管理。

为让“微服务”更好地惠及居民,北城街道结合党史学习教育活动,集思广益为群众解难题、办实事,学史力行。该街道八一社区联合区中心医院开展了“我为群众办实事——服务百姓健康行动”免费义诊活动。医务人员进社区现场为居民查体、诊疗,讲解疫情防控知识、日常预防糖尿病、高血压等疾病的常识。

北城街道益民社区,是一个集文化娱乐、儿童教育、图书阅览、团体活动、心理咨询为一体,并且覆盖社区居民文化活动所需的现代化、多功能的社区党群服务站。

北城街道妇联组织辖区部分幼儿园开展了“庆祝建党100周年”系列活动。在益民社区“妇女儿童活动室”做手工、玩拼装、看红色电影,益民社区图书室还新购置了一批党史书籍,丰富了居民的精神文化生活,不断深耕社区“微治理”,居民幸福感持续提升。

天华电商产业园的快速发展是北城街道着力加大“两新”组织党建工作的成效,也是选树的党建“微典型”之一。该产业园党支部开展了形式多样的党建活动。医务人员进社区现场为居民查体、诊疗,讲解疫情防控知识、日常预防糖尿病、高血压等疾病的常识。

近年来,该党支部先后培育入党积极分子10余人,发展党员7人,6名党员业务骨干被企业任命为中层以上管理人员。党建引领凝聚发展合力,目前,该园已集聚创业团队436家,吸纳从业人员1.5万余人,成为国家电子商务示范基地、国家广告产业园区。

同时,北城街道突出重点,多措并举打造“红色品牌”。将基层党建与城市治理深度融合,推行“区域化党建+社区式治理”模式。该街道已成立小区党支部20个,积极推进头雁工程、红色物业、红色堡垒、红旗高扬等“红色品牌”创建,目前已创建市级“头雁工程”示范点三个、“红色物业”示范点两个、“红色堡垒”示范点一个、“红旗高扬”示范点一个,加速推动城市基层党建工作的持续深入开展。

牡丹区红领巾宣讲团开讲

本报讯(通讯员 郭玉华 李坤)6月18日,牡丹区红领巾宣讲团成立仪式暨红色故事宣讲会在牡丹区第二小学举行。

在成立仪式上,相关人员宣读了《关于成立牡丹区红领巾宣讲团的通知》和《关于对牡丹区中小学“学党史 强信念 跟党走”红色故事宣讲比赛选拔出来的,有20名学生、19名教师被聘为宣讲团成员。他们将在全区教育系统进行红色故事巡回宣讲,发挥党建带团建、带队建作用,强化对少年儿童的思想政治引领。

台,讲述了感动人心的红色故事,将仁人志士前赴后继、舍生忘死的英雄故事演绎得淋漓尽致,让观众深受感染和鼓舞。

据了解,牡丹区红领巾宣讲团成员是从全区中小学“学党史 强信念 跟党走”红色故事宣讲比赛选拔出来的,有20名学生、19名教师被聘为宣讲团成员。他们将在全区教育系统进行红色故事巡回宣讲,发挥党建带团建、带队建作用,强化对少年儿童的思想政治引领。

牡丹街道发展新业态经济

本报讯(通讯员 郭玉华 全瑞雅)在牡丹区牡丹街道办事处,计划总投资40亿元的腾讯数字产业园项目正快速推进,将建设腾讯MCN孵化中心、智慧城市展厅、腾讯IP沉浸式体验场馆等设施,以吸引更多新业态项目落地发展,建成后可入驻企业200余家,提供就业岗位5000个左右。这是该街道着力加快总部经济发展项目之一。

近年来,牡丹街道充分发挥区位优势、交通优势、人才优势、政策优势等叠加效应,大力发展了以总部经济、楼宇经济为代表的现代服务业体系。今年以来,先

后引进建设了腾讯数字产业园、牡丹之都企业总部等总部经济园区,成为聚集高端人才、汇聚优质资源的新平台。

同时,牡丹街道依托丰富的牡丹资源优势,大力发展的牡丹产业已成集群。培育扶持尧舜牡丹产业园、瑞璞牡丹产业园、龙池生物科技等牡丹深加工企业膨胀壮大,支持企业加强产学研合作,全面推进了牡丹系列产品研发、加工和规模化生产。其中,尧舜牡丹产业园已研发生产健康食品、美妆彩妆、护肤调理、口腔健康等九大品类38个单品,已获专利25件、注册商标89个,成为业内的佼佼者。

胡集镇文旅项目建设创“A”加速

本报讯(通讯员 郭玉华 白强)在牡丹区胡集镇,成阳生态项目已完成1200余亩果林种植、140个日光大棚和3个文化牌坊的建设,6000余米的园内道路铺设和路灯、道路管网等部分配套设施也实现了同步建设,着力打造集农业生态观光和文化旅游于一体的现代服务业项目。

近年来,胡集镇充分依托现有文化资源和地理优势,深入挖掘祖源文化内涵,建设了以徐河景观带、尧舜禹主题公园、太昊伏羲文化园和成阳故城文化园为主体的“一带三园”文化旅游项目。目前,太昊伏羲文化园完成了三皇大殿装饰、广场硬化,祖源文化展览馆建设等工作,已具备接待游客的能力。

成阳新城是胡集镇新上马的项目之一。该项目计划总投资20亿元,将规划建

设特色旅游、文化展示、研学培训、生活服务四大板块,其中包括上古特色风情街、祖源文化博览馆、成阳八景主题公园、祖源文化广场、百姓文化大院、文化研学旅行基地、商业综合体、特色居住区等10个子项目,倾力打造祖源文化之旅新亮点,启动景区创“A”新行动。

据介绍,胡集镇围绕建设祖源特色小镇,着力实施乡村振兴战略,成效显著。目前,根据该镇整体规划,已完成了徐庄新村、尧王寺新村、尧都新城一期二期等新型农村社区建设;以美丽乡村示范村尧王寺行政村和黄屯行政村为样板,示范引领辐射周边,打造美丽乡村示范片区;教育医疗、卫生文化、道路建设等配套设施日趋完善,已形成了常住人口3万余人的镇驻地人口聚集区。

李村镇大项目成高质量发展硬支撑

本报讯(记者 李若生)目前,在牡丹区李村镇处处涌动着项目建设的热潮:一处处施工现场塔吊林立,一座座现代化厂房拔地而起,一个个生产车间机器轰鸣……一个个大项目为李村镇高质量发展按下了“快进键”。

在山东苏荷针织服饰有限公司,生产车间里一派繁忙景象。“该项目属于技改项目,安置劳动力130余人,主要从事针织品生产销售、普通货物进出口等业务。”企业负责人宋海刚介绍,目前,该公司已建

立三个标准生产车间,引进智能全自动电脑横机60余台,套口机器120余台,年生产量达到50万件,产品远销韩国、日本、意大利、欧美等国家和地区。

“李村镇不断加大招商引资力度,一批大项目、好项目纷纷落户,推动了产业加快转型升级,提高了产业集聚度,产业结构日益完善升级。”李村镇党委书记贾欣国介绍,一个个大项目的签约落户,加快建设、投产见效,为这块充满希望的热土添“金”注“银”,为全镇经济强“筋”壮“骨”。

黄堽镇再添发展新动能

本报讯(记者 李若生)牡丹区黄堽镇通过招商引资引进了英戈文创科技创新项目,引导国花交易中心、惠荷新型建材、牡丹纸业、冠宇牡丹等企业实施了提升改造,成为经济发展的新动能。

近年来,黄堽镇充分利用镇域优势资源,创新招商理念,改进招商方式,着力引进带动力强的好项目、大项目,不断优化经济结构,提升经济发展质量,推动镇域经济实现新突破。其中,英戈文创科技创新项目总投资1.2亿元,主要从事服装的生产销售、设计研发、技能培训等。项目

建成后,年可生产服装200万套,交易额3亿元以上,直接和间接提供就业岗位1000余个。国际国花交易中心项目总投资3.5亿元,将成为集“研展销、仓储运”为一体的花卉及相关产业的智慧标准化交易中心。

近年来,黄堽镇通过招商引资引进了英戈文创科技创新项目,引导国花交易中心、惠荷新型建材、牡丹纸业、冠宇牡丹等企业实施了提升改造,成为经济发展的新动能。

近年来,黄堽镇充分利用镇域优势资源,创新招商理念,改进招商方式,着力引进带动力强的好项目、大项目,不断优化经济结构,提升经济发展质量,推动镇域经济实现新突破。其中,英戈文创科技创新项目总投资1.2亿元,主要从事服装的生产销售、设计研发、技能培训等。项目

服务企业促发展

日前,牡丹区小留镇一家床上用品加工企业,工人们在生产线上忙碌。该镇通过改造传统产业和新兴产业相结合,主动沉下去与企业对接,帮助解决项目推进、生产经营中的困难问题,“一对一”蹲点提供“店小二”服务,全力提供“保姆式服务”。记者 李若生 摄



天邦粮油再发力

日前,在牡丹区大黄集镇的天邦粮油公司生产车间,工人在包装面粉。该镇良好的营商环境吸引着投产企业不断扩大生产规模,天邦粮油公司计划投资20亿元的二期项目已入选“省优项目”,将新上2条面粉生产线、2条挂面生产线及淀粉、谷胱粉等多个衍生项目,达产后年可增加产值100亿元左右。

通讯员 郭玉华 侯艳伟 摄



金银花富农家

近日,在牡丹区王浩屯镇郭鲁村,村民在采摘金银花。王浩屯镇大力调整农业产业结构,引导村民发展金银花种植,亩均收益8000元左右。该镇通过“订单式”模式鼓励村民种植金银花,通过技术指导、资金扶持等方式,不断扩大种植面积,带动村民增收致富。

通讯员 郭玉华 王和平 摄

“商贸东城”正崛起

本报讯(通讯员 郭玉华 吴海军)在牡丹区东城街道办事处中北新都核心商业区域,12万平方米的商业步行街正在快速推进。该步行街是省级示范步行街候选项目,定位24小时不打烊主题,发展首店经济和夜市经济,规划引入音乐餐厅、网红展览、创意集市等前沿潮流元素,近期即可进入试运营阶段。

近年来,东城街道以发展商贸物流业为突破口,着力打造“城市高端商业中心”,培育发展“牡丹路商圈”。目前以牡丹路为主线,规划建设了中北新都心、亿联世贸中心、名门世都大润发和欧亚达家居金贸城四大商贸综合体,总建筑面积达187万平方米,涵盖了文创旅游、服装批发、娱乐餐饮、休闲购物、家居建材等全业态板块,强力推动“商

贸东城”全面升级。

亿联世贸中心项目计划投资60亿元,建筑面积100万平方米,目前,一期的新康庄服装城、万国风情街等建成运营;二期的世贸广场等板块正在建设,预计年底建成使用。项目全部运营后,可入驻商户5000多家,提供就业岗位1万余个,预计年营业额超50亿元。

同时,东城街道结合商贸项目建设

设,高标准打造了该街道和谢场、仓房、东泰3个社区的党群服务中心;提升了金色家园、金霸王电器等6个市级“红色物业”“红色堡垒”候选示范点。并全面摸排了辖区内各类商贸市场的党建工作情况,以牡丹路两侧新兴商业为重点,依托龙头企业,谋划推进了“牡丹路商圈”区域性党组织建设。党建引领,实现了“商贸东城”发展加速度。



沙土镇扎实开展农村人居环境整治

本报讯(记者 李若生)日前,牡丹区沙土镇召开农村人居环境综合整治工作推进会,即日起各村各部门对照《沙土镇农村人居环境整治重点工作及评价标准》,开展了为期5天的集中整治行动。

本次集中整治行动具体做好农村生活垃圾治理、农村生活污水治理、农村厕所革命、村容村貌提升、农业生产废弃物资源化利用、畜禽粪污治理、美丽庭院、乡风文明、农村道路硬化等方面工作。

会议要求,各行政村、各部门要提高政治站位,积极发挥主导作用,建立层层分包责任制。充分发挥村级党组织战斗堡垒作用、党员干部模范带头作用,形成工作合力,创新方式方法,形成行政村主导、农民主体、社会参与的工作格局,要加强宣传,群策群力,掀起全民关心农村人居环境改善、农民群众自觉行动、社会各界积极参与村庄清洁行动的热潮。